

考量民眾在家庭無收入維持基本生計之實際情形，給予覓職期間之短期補助，爰建請行政院責成相關單位，檢討該政策的補助流程。是否有當，請公決案。

說明：

一、根據行政院主計總處 102 年人力資源調查統計，失業者平均失業週數 26.18 週，民眾失業求職等待期變長，若又有殘病之家人須照顧，或有其它急難之需求，只要一個月沒收入，生活便立即陷入困頓。

二、若以要求檢附 3 次求職資料，作為不使民眾以失業名義濫用社會救助之管控機制，而使其不得申請，已失去該項「落實扶窮濟急」政策之原意，應以接受申請後，由訪視小組評估申請人實際家庭情況，給予適當之合理補助。

提案人：李桐豪 吳育仁

連署人：林明濤 簡東明 林國正 陳根德 王育敏

盧秀燕 陳鎮湘 紀國棟 王惠美 江惠貞

曾巨威 李貴敏 吳育昇 蔣乃辛

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第五案，請提案人李委員貴敏說明提案旨趣。

李委員貴敏：（17 時 7 分）主席、各位同仁。本席及本院委員楊玉欣、楊瓊瓔、潘維剛、蔣乃辛、陳鎮湘等 24 人，鑑於手機小額支付交易日益普及，未來手機行動支付機制隨著法制及科技的成熟，可能成為未來的主要交易模式。可是這種新興交易機制相關資安防範、交易之權利義務安排及糾紛解決機制尚未完備，目前又發現有不肖人士利用手機系統之漏洞，開發系統病毒，據悉全台每週均有數千手機中毒。為避免不肖人士利用系統漏洞詐騙中毒手機用戶，而引發交易糾紛，建請行政院責成相關單位，儘速擬定手機支付之安全防衛建置規範，並訂定相關交易之契約範例，以供民眾、業者參酌。是否有當，敬請公決。

第五案：

本院委員李貴敏、楊玉欣、楊瓊瓔、潘維剛、蔣乃辛、陳鎮湘等 24 人，鑑於手機小額付費交易日益普及，而未來手機行動支付機制隨著法制及科技的成熟，亦可能成為未來的主要交易模式。惟此為新興交易機制，相關資安防範、交易之權利義務安排及糾紛解決機制尚有不足。又，目前已有業者發出警告，不肖人士利用手機系統之漏洞，開發系統病毒，全台每週均有數千手機中毒。為避免不肖人士利用系統漏洞詐騙中毒手機用戶，而引發交易糾紛，爰建請行政院責成相關單位，儘速擬定手機支付之安全防衛建置規範，並訂定相關交易之契約範例，以供民眾、業者參酌。是否有當，請公決案。

說明：

一、手機用戶透過手機消費，而於電信帳單中一併付款之小額付費交易機制日益普及，而日後隨法規、科技成熟，行動支付機制亦將成為未來之主要交易模式之一。

二、惟不論是手機小額交易或未來之行動支付機制，均為新型交易型態，相關資安防範、權利義務安排及糾紛解決機制尚有不足。